



巴西里约热内卢城市掠影

3月1日,一辆轻轨列车驶过巴西里约热内卢市中心街道。巴西第二大城市里约热内卢3月1日迎来建城458周年纪念日。里约热内卢坐落在瓜纳巴拉湾,依山傍水,风景优美,是世界著名的旅游观光胜地。

新华社记者 王天聪 摄

芬兰议会批准该国加入北约

新华社北京3月2日电 赫尔辛基消息:据芬兰《赫尔辛基时报》报道,芬兰议会当地时间3月1日投票批准了政府关于芬兰加入北约的提案以及加入北约相关的国际协议和立法提案等。

芬兰议会共200席。投票当天,共有184票赞成、7票反对。芬兰总统绍利·尼尼斯托此前表示,他将在议会投票通过后立即签署确认相关提案。去年5月,芬兰和瑞典同时申请加入北约。根据规定,新成员国“入约”需要所有现有成员国同意。目前,土耳其和匈牙利暂未正式批准芬兰、瑞典加入北约。

美国铁路工人清理“毒列车”现场后生病 工会担忧长期健康风险

海外网3月2日电 美国俄亥俄州列车脱轨致有毒气体扩散事件近期持续引发关注。据《纽约邮报》3月1日报道,美国多个大型铁路工会当天表示,清理“毒列车”脱轨事故的数千名铁路工人已出现生病的情况。

3月1日,全美十几个工会主席会见了联邦政府官员,对“毒列车”事故泄漏的化学物质可能会造成长期健康风险表示担忧,并敦促联邦政府采取更多的安全措施。在会议召开之前,有工会主席表示,在列车脱轨现场工作的工人已经出现了头痛和恶心等不适症状。

法国总统马克龙开启非洲四国访问行程

新华社巴黎电 法国总统马克龙3月1日开启非洲四国访问行程。他此行首站到访问加蓬,随后还将前往安哥拉、刚果(布)和刚果(金)访问。

马克龙于当地时间1日晚抵达加蓬首都利伯维尔,与加蓬总统邦戈举行会谈。根据行程安排,马克龙将于2日同邦戈一同出席在加蓬举行的“一个森林”峰会。这是马克龙访问加蓬期间的重要活动。

“一个森林”峰会已于1日揭幕,为期两天。峰会旨在推动国际社会对热带雨林生态价值的认识,助力森林保护。峰会选择在加蓬举行具有现实考量,加蓬所在的刚果盆地被认为拥有仅次于亚马孙地区的世界第二大热带雨林。外界普遍预期,马克龙将通过峰会进一步阐述保护热带雨林的意义,并表明森林在应对气候变化方面所起的积极作用。

世界最长地铁环线在莫斯科全线通车

新华社莫斯科电 俄罗斯首都莫斯科地铁大环线全线通车仪式3月1日举行,俄总统普京以视频连线形式出席通车仪式。

普京表示,长达70公里的大环线成为世界上最长的地铁环线。大环线将为整个首都地区的交通体系带来极大改变,它将减轻多条高速路的运载压力,成为发展和完善首都毗邻地区的重要动力,使得都市居民的生活出行更加方便快捷。

当天,莫斯科地铁大环线最后9个车站投入运营,标志着大环线的全线开通。莫斯科市长索比亚宁、莫斯科地铁员工和工程建设人员等参加了通车仪式。莫斯科地铁大环线是俄罗斯最大的地铁建设项目,也是世界上最大的地铁项目之一,由31个车站和3个电力车库组成,总长为70公里。

联合国召开高级别会议

重申实现发展权的重要性

新华社日内瓦电 联合国人权理事会2月28日和3月1日连续两天召开高级别会议,纪念《发展权利宣言》(下称《宣言》)通过35周年。

联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕默德在会议上表示,《宣言》强调了人作为发展的推动者和最终受益者的核心地位,可持续发展目标只有在每个人都参与的情况下才能真正实现。遗憾的是,发展权作为一项人权还远未获得广泛承认,“现在是时候承认发展权是一项与其他人权同等重要的人权了”。

俄称就暂停履行《新削减战略武器条约》正式照会美国

中新网3月2日电 据俄罗斯卫星网报道,俄罗斯副外长里亚布科夫表示,俄罗斯2月28日向美国转交了关于莫斯科暂停履行《新削减战略武器条约》的正式照会。

据报道,里亚布科夫说:“2月28日,我们向美方转交了正式照会,其中确定,(俄方)暂停履行《新削减战略武器条约》,但其核心规定,即限制相关系统数量条款,俄方将继续遵守。”

里亚布科夫指出,莫斯科愿意与美国讨论他们感兴趣的任何问题,但这不会对《新削减战略武器条约》现状产生影响。2月21日,俄罗斯总统普京在莫斯科向议会两院发表国情咨文时宣布,俄方暂停履行与美国签署的《新削减战略武器条约》。



世界移动通信大会上的中国元素

这是2月27日在西班牙巴塞罗那拍摄的世界移动通信大会上的华为公司展区。世界移动通信大会2月27日在西班牙巴塞罗那会展中心开幕,聚焦5G加速、开放网络、金融科技和数字化领域等新技术、新趋势。

在为期4天的大会上,中国通信和科技企业备受瞩目,向世界展示了在前沿通信和电子科技领域的最新成果。

目前法国与非洲的关系受到舆论关注。法新社的报道称,马克龙此次访问通过外交驱动力“检验法国与非洲之间新型‘负责任的关系’”。

改革,目的是恢复权力平衡、防止部分法官越权干预政治。有媒体称,相关计划将强化总理对司法任命的控制,并削弱最高法院推翻立法或行政部门决定的能力。该决定随即引发舆论争议。一些民众走上街头抗议示威,要求政府停止推进相关改革计划。

耶沃站、米丘林大街站、韦尔纳茨基大街站3个车站和9条盾构隧道建设任务,这也是俄罗斯首次在地铁施工领域引进中国企业。莫斯科地铁线路设计主要采用辐射及环形布局,线路中绝大多数是辐射线,相互之间换乘不便。而大环线将有效联通各条辐射线,极大地提高出行效率。此外,大环线全线开通将显著改善莫斯科34个区330万居民的交通服务。

人权。联合国开发计划署署长施泰纳在发言中强调,发展权与人类发展密不可分,开辟新的资金来源将是确保发展权得以实现的关键。

联合国贸易和发展会议秘书长格林斯潘表示,发展权不仅仅是一个理论概念,是对人类普遍真理的承认,也是一种“行动号召”。推动实现发展权关键在于创造一个让人人免于贫困、饥饿、疾病和压迫并有尊严地生活的环境。

世界卫生组织总干事谭德塞在会上表示,《宣言》明确指出,人民的参与对于实现发展权尤其是健康权至关重要。为了确保发展权的实现,各国义务相互合作。

1986年12月,联合国大会通过《发展权利宣言》。2022年3月,联合国人权理事会通过决议,决定在2023年联合国人权理事会第52届会议期间举行纪念《发展权利宣言》通过35周年高级别会议。

武文赏当选越南国家主席

新华社北京3月2日电 河内消息:据越南通讯社2日报道,越共中央政治局委员、中央书记处常务书记武文赏当选越南国家主席。

古特雷斯强调联合国对伊拉克的支持

新华社巴格达电 联合国秘书长古特雷斯3月1日在巴格达会见伊拉克领导人时强调,联合国支持维护伊拉克安全、稳定以及促进伊拉克可持续发展的努力。

据伊拉克总统府发表的声明,伊拉克总统拉希德与古特雷斯在会谈时讨论了巩固伊拉克安全与稳定的举措、流离失所者及水资源等问题。拉希德表示,希望与联合国合作解决流离失所者以及水资源问题。他说:“伊拉克是受气候变化影响最严重的国家之一,缺水、干旱和荒漠化问题等方面提供支持。这是古特雷斯6年来首次访问伊拉克,他上次访问伊拉克是在2017年。”

